

# ПОД ЗНАМЕНОМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА, ПОД РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ — ВПЕРЕД, К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!



## ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛДАРСКОЙ ТРУДЯЩИХСЯ

Плякат В. Антонова

Фотоларкина ТАСС

### ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ

Трудящиеся города Гусь-Хрустального встречают международный праздник трудящихся 1 Мая большим мероприятием. 20 апреля торжественность города дополнила выходящая четырехчасовая программа и дополнительно выдана продукция более чем на 10 миллионов рублей. Производительность труда возросла на 5,6 процента к установленному плану.

Среди предприятий объединения в промышленном соревновании вышла коллектив хрустального завода, где директором тов. Савинича, секретарем парторга тов. Федоров и председателем завода тов. Савельев. Дополнительно к квартальному плану здесь было изготовлено изделий на 1731 тыс. рублей. Завод вновь завоевал первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании и перешел в Красные знамя.

За счет фонда директора и ликвидированных накопленной заработной платы 36-квартирный детский сад в близлежащем переулке имеет 2800 квадратных сады. Сегодня коллектив предприятия первым открыл демонстрацию трудящихся.

Успешно трудятся также завод стекловолокна и иновидеоскопий, Гусевские горнодобывающие и другие. Благодаря самоорганизации труду предприятия имеет 2800 тысяч рублей сверхплановых накопленных для дополнительного расширения жилищного строительства.

В эти дни на предприятии имеют соревнование за знамя коллективов и ударников коммунистического труда, в котором участвуют 412 коллективов и 355 ударников. Значим коммунистическим удостоены около 20 коллективов и 21 ударник. В их числе бригады В. Шельманова, Ю. Юркова, С. Барсукова.

В общественном смотре резервов второго года сентября уже приняло участие 1300 че-

ловцев, которые внесли 1380 предложений. Большую работу проводят районизаторы и изобретатели тт. Сабанин и Бабкин с хрустального завода, Челомович с завода стекловолокна, Дубовский с завода им. Дзержинского, Гребенков с фабрики «Красной Профиляры». Всего за первый квартал внесено по городу 721 рационализаторское предложение, из которых 380 признано с экономическим эффектом около 2,5 миллиона рублей.

Строится города в этом году несколько лучше развернуть свою деятельность. За четыре месяца сдано жилья 4,2 тысячи квадратных метров. В первом квартале в строительстве жилья было вложено 1,5 миллиона рублей сверхплановых накопленных. Незаключенными застройщиками построено свыше трех тысяч квадратных метров жилой площади.

К 1 Мая открыт новый значительный Дворец пионеров. Среди строителей города следует отметить бригады тт. Сиринова, Коршунова, Шубина, строителей № 2 в т.ч. Макарычева в ремонтной организации. Организацию в этом году начато дорожное строительство. Эти работы ведутся на поселке «Красный химик», на улицах Мухомева-Антонова и других. Нельзя забыть лесопилочный завод им. Фадеева. Идут массовые посадки деревьев и кустарников. В город завезено более 4000 деревьев и кустарников — туи западной, айвов японской, сосны, сирени, жасмина, альды голубой, шиповника и других. Необходимо создать хорошие газоны сквера на улицах и площадях. Население города должно принять участие в товарищеском Подарке Ста. В нем участие приняли Ста в великом празднике комсомольцев и желанно желают успехов.

С. КОВАЛЕВ, председатель исполкома городского.

Продетарики всех стран, соединяйтесь!

## КОММУНИСТ

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 33 (6159) Воскресенье, 1 мая 1960 года 30-й год издания Цена 15 коп.

### ЗДРАВСТВУЙ ПРАЗДНИК

Здравствуй, праздник весенний, Праздник Родины всей, С песней радостной и весельем, С новосельем дружим! Пусть летит над деревушкой Веселая ветвь, Пусть танцует вальсом — слава, Пусть вальсует — честь! Нам братство такое,

Что праздник не достать, Наше дело — покоем, Уж никак не подставить, — Соединим друзей, Посылет говном, Долгу братскому служат Малюшка борцы.

Александр ПРОКОФЬЕВ.

### 11-18\* НА ВЫСТАВКЕ

На площадях, вокруг выставочных экспозиций, посвященных выданным работам, доклады народного хозяйства СССР в Москве, посетители приехали видеть самолет АТ-104. А сейчас здесь устанавливается еще одна серебряный воздушный

корабль — АИЛ-186. Как известно, на создание этого самолета трудились конструкторы в главе с С. В. Черепановым недавно была предложена Ленинская премия. Через несколько дней посетители выставки смогут осматривать самолет АИЛ-186. (ТАСС).

### НА «СП-9» ПОДНЯТ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФЛАГ СССР

Начальник новой дрефундовой научной станции «Северный полюс» — В. А. Шамкин в социальной радиотелеграмме, посвященной в арктической и антарктической экспедиции, сообщила о торжественном открытии дрефундовой станции. На льдине поднял государственный флаг СССР. Соединясь

с Москвой, «СП-9» развернул в глубине льдиного поля, в пятистах метрах от берега, четыре десятка полноразмерных, выкрашенных в белый цвет, флажков, вымпелов, камбузов, флажков метеоаэронавигационной станции. «СП-9» начал передавать первые синхронные сводки. (ТАСС).

### НОВОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НА ЦЕЛИНУ

Весенняя страда приняла на поля целинного хозяйства. Машинный фронт многих областей приступил к полевым работам. Организовано групповое использование ма-

шин. Лагерь «СП-9» развернул в глубине льдиного поля, в пятистах метрах от берега, четыре десятка полноразмерных, выкрашенных в белый цвет, флажков, вымпелов, камбузов, флажков метеоаэронавигационной станции. «СП-9» начал передавать первые синхронные сводки. (ТАСС).

### ВЫСОКИЕ СНОРОСТИ

Бригада помощника мастера Анатолия Антонова на Калининском предельно-тяжелой фабрике имени Вагжанова, модернизировал станки АТ-100-1, увеличив их скорость до 200—220 оборотов в минуту. Первые два работы на

таком режиме дали замечательные результаты. Производительность составила 12 400 единиц в час. Таким образом, бригада тов. Антонова будет ежегодно давать дополнительно около восьми тысяч метров тканей.

## СЛАВНУ РОДИНУ ТРУДОМ

**ПЕРВЫМ** среди предприятий города 22 апреля завершил программу четырех месяцев коллектив хрустального завода. Особенно успешно работал цех механизированного производства, соревнувшийся за звание коллектива коммунистического труда (начальник цеха тов. Н. И. Галинов). Дополнительно к Первомаю дано сортовой посуды на два миллиона рублей.

**ПРЕДНИКАМИ** района 23 апреля закончили выполнение четырехмесячной программы. До конца месяца они дадут сверхплановую продукцию на четыре миллиона рублей и панелей.

**НАЧАЛА** форсированно гусевские торфодобытчи добыли в 30 дней 30 тысяч тонн торфа. Впереди идет коллектив брига № 18, где бригадиром А. Г. Фролов и старшая смены Е. Ф. Анкива. Этот коллектив систематически переводит план.

И. ГАРИН.

**23 АПРЕЛЯ** завершил программу четырех месяцев коллектив стеклозавода им. Дзержинского. Лучшее время поработали в дни предельной выхвату пехи выработчик неоглинового стекла (начальник В. Т. Дубинин), трактористки (А. С. Забаров) и составной (В. И. Сивашин). Страна получит дополнительно 5 тыс. кв. метров оптического и 2 тысячи — фотослабы, 2 тысячи кв. метров триплекса.

Л. КУРИЦЫНА.

### СЛОВО ПАСТУХА

Сегодня — праздник, но мы, пастухи, по-прежнему стоим этой радостной дню. Ведь Первомай — начало счастливой содержания стада.

А как приятно в это! Вспомогите птиц, распускается почва дачных участков, и ослыпнут на лугах травы. Многие поведуют нам и обязательно в праздник сделают прогулку в лес.

Но сердца наши радуется еще и тому, что общественный труд вымучен на подножке реки, в естественной, в ближайшей время коровы будут давать больше молока, а натуральную — парашити млеко.

И со своим помощником в поле — «Большинство» стаду есть и 170 голов. В содружестве с доярками добьются высокие уроны молока и обеспечат рост его производительности не менее как на 30 процентов по сравнению с 1959, в соответствующий период прошлого года.

В летний период Производительность молока во многом зависит от того, как мы пасем стадо, потому хочется сказать, что пастухи, которые так добросовестно будут слать,

И ПОТЕХНИК, старший пастух колхоза «Большинство».

### О самом дорогом

Именно хорошо горит вояка с дымом, а не дым без вояки. По жукам, посею телого дождя, Реальнее, похорон на палаче верхолю, Хотя его не надо и воякою.

И в сердце мне пламенном Великим, мудрым, самым живет

И врага на юг-индулу уверя, А сколько на Земле, пролетел, Крайним юм Ленина в труду, Вспоминательных больше его людей, Шагающих по светому пути! Горюшка, что пришлось чуять,

С его сорогером знаешь, чтого, Чего сколько убилаось вое, Чего жизнь могла протекать, Чего вестик,

К. АПАНОВ, рабочий стеклозавода им. Дзержинского.

**ДВУМЯ** месяцами выполнение плана четырех месяцев, коллектив фабрики «Красная Профиляра» дал к Первомаю сверх плана 184 тысячи метров ткани и 140 тысяч метров платка.

**ХОРОШО** встречает первомайский праздник коллектив плавильщиков торфораздатчиков. Они добыли 5,500 тонн торфа при плане в 3,000 тонн. Замечательно много предалаху кату, добывающих Т. А. Удальцова, А. И. Добрянкина и звеников Т. А. Егорова.

В. ВОЛКОВА.

**ЗАВОДУ** им. КАЛИНИНА успешно справились с выполнением плана первого квартала. Он выдвинут еще во время тактико-экономического показателя. Сейчас завод — на холодном режиме. Калининцы больше решности добросовестно закончили эти работы и начали выпуск продукции на три дня раньше срока.

Е. КУШЕНОВА.

**ВАЛЮЖИ** первомайского праздника хорошо подготовили коллектив стеклозавода им. Ворожцова. Он 12 апреля завершил четырехмесячную программу и дал сверх плана продукцию на пять миллионов рублей. Лучшее результаты показали бригады, возглавляемые тт. Барышниковым, Тимофеевым, Вургановым, Пичушиной и Козыриной. Заключительные поработали водители автотранспорта тт. Желнов и Апинов.

О. ТРЕНИН.

# Пусть летит над державой величавая весть:

## Пусть креннет наша дружба

1 Мая — праздник международной солидарности и дружбы трудящихся всех стран мира. На великих трудовых успехах, достижениях его народы Советского Союза и государства социалистического лагеря.

Братарство нашей дружки и братства связали наши народы, и дружба эта вырабаталась не только в дружеских посольствах и посольствах. У нас уже стало традицией обмениваться между собой опытом работы, техническими усовершенствованиями. Мы знакомствуем у наших друзей из социалистического лагеря их опыт и опытом передаем свой.

Коллектив стекольного завода Дзержинского уже несколько лет дружит со стекловальней Вигоры, Чехословакия, Нольды, ГДР, Китая.

Для знакомства с производством стекла к нам на завод приехали делегации из капиталистических стран: Финляндия, Швеция и другие. В настоящее время на предприятии проводятся практикум турецкие специалисты. Мы добровольно обучаем их своему мастерству.

Но самым желанным и дорогим гостями для нас делегации товарищей из Китая и Чехословакия, которые нас встречают так же горячо и с такой же открытой душой. В марте этого года группа работников нашего завода съездила в Чехословакию и там посетила аналогичную и производственную стекольную в чехословацких заводах. Вернулись мы с самыми лучшими впечатлениями.

В наши дни уже можно мастеров стекла наших стран, безусловно, похвалить за то, что ведут место в мире по производству стекла.

Ю. ФОМИН, преемник заводу профессора стекловальни им. Дзержинского.

## ★ ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОМУНИЗМ — СВЕТОЛУ БУДУЩЕ ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА!

## КОМСОМОЛЫ — СТРОЙКАМ СЕМИЛЕТКИ

1 Мая — Международная праздник трудящихся, праздник мирового труда и дружбы народов.

Новый трудовой победой отметили его комсомольцы и все молодые рабочие арматурного завода «Красный Профинтерн» — они выполнили просьбу своих товарищей, комсомольцев Куйбышевского завода.

Дело было так. На расширенном заседании комитета комсомола завода мы затронули тему о помощи на обкома ВЛКСМ в помощь, в которую говорилось, что комсомольская помощь, вновь становится в городе Куйбышевского одного из заводов, обращает к нам с просьбой, чтобы изготовили по полноте их заказа на клапаны, отсутствие которых тормозит до сию пор строительство завода. Комсомольцы ВЛКСМ рекомендовали комсомольцам взять инициативу за себя и свои руки, установить комсомольский контрольный пост

КОМУНИСТ 2 СТР.  
1 мая 1960 года



Коллектив заводской станции стекольного завода им. Дзержинского выполнял в соревновании за звание цеха коммунистического труда. Бригада коммунистического труда Юрия Куркова, работавшая в отделе котельной, с начала года выполнила около 70 тонн топлива, внесла три рационализаторских предложения с экономическим эффектом более 10 тысяч рублей, собрала и слала четыре тонны металлолома.

На снимке: руководитель бригады коммунистического труда Ю. КУРКОВ.

## МОЛОДЕЖЬ — ПЕРВОМАЮ

Комсомольцы и молодежь фабрики «Красный Профинтерн» гордо встречают 1 Мая. 35 комсомольско-молодежных бригад и 43 молодых рабочих устроили митинг на право заматывать комсомольцами и ударниками коммунистического труда. Лучшим из них — бригаду ткачей Галины Пыльковой, предшественника Юлии Кутузовой, Антоние Осоловской, ткачихе Ольге Валуговской — присвоено звание юного рабочего.

Более 1500 часов отработала молодежь на воскресных по благоустройству территории предприятия и на строительстве. Собрания свыше 35 тонн металлолома.

За трудовые успехи и большую общественную работу комсомольцы И. В. Коробова и Ю. С. Клиросов замесили 1 Мая на фабричную Доску почета.

Ю. СОРОКИН, секретарь комитета ВЛКСМ фабрики «Красный Профинтерн».

71 человек приняла участие в этом воскресном митинге, танцах, фразеологии, сессии, конкурсам и другим. Каждый трудился от души. Задача была выполнена: 60 клапанов готовы. До 1 Мая завод отгрузил заказных бытовых приборов заводу. А молодежь завода снова взяла на трудовую катушку. Во главе 16 бригад, борющихся за повышение звание коммунистических, наряде опытных рабочих трудятся комсомольцы. Молодые производственники, и среди них Г. Кукушкина, Э. Белова и другие, активно участвуют в смотре резервов производства второго года семилетия. Они уже подали 15 рационализаторских предложений.

Не молодежь и только работать, много и устает: 60 человек занимаются в школе рабочей молодежи, техникум, институте, на подготовительных курсах и техникум. Большинство комсомольцев повышает знания в системе политического просвещения.

Пять комсомольцев, А. Димов, А. Куровую, А. Мельникову, А. Фроловскому, В. Свердловскому. Комитет комсомола дал характеристику для поступления кандидатами в члены КПСЗ.

З. ЛЯВЫДОВА, секретарь комитета ВЛКСМ арматурного завода.

Трудящиеся города и деревни! В кратчайший исторический срок добьетесь победы в мировом соревновании с капитализмом! Догоним и превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения!

## ТРУД—ЭТО РАДОСТЬ ЖИЗНИ

Первое мая Великой праздник трудящихся уже знает! Коллектив нашего хрустального завода встречает его добрым и завершенным четвертьвековой программой.

Эта большая радость хрустальщиков.

Я работаю в цехе механического производства. По профессии — слесарь-ремонтник. Нам пех включился в соревнование на звание коллектива коммунистического труда. Работаем мы дружно и добиваем иногда чудных успехов издается до 100 тысяч штук. Такой производительности наш завод никогда не имел в прошлые годы.

Почему, когда я пришел сюда 32 года назад, мы даже считали неадекватную работу — это программа нечет — для обычных машин. Всегда перепалачивая, про-

назной нефтью. Да и в производственных трудящихся былого невозможно. Но я не плачу за этой работой. Раз она нужна производству — значит должен кто ее делать. И я старался как мог.

Почему меня послали в Институт стекла изучать новые машины. Получив хорошую подготовку, вернулся на завод и стал работать на ремонте машин, участвовать в рационализации. Я внес несколько предложений, которые дали десятки тысяч рублей экономии.

Видя, как быстро идет вперед наша страна, лететь и работать на душе. Хотелось работать еще лучше, производительнее.

И. КАРАНДИНОВ, слесарь-ремонтник хрустального завода.

## СТАВИМ НОВУЮ ТЕХНИКУ

Воспарный праздник коллектив хрустального стекольного завода встречает достижениями в труде. 27 апреля по закончив выполнение программы четырех месяцев и решил в оставшиеся до конца месяца дни выработать 400 штук бригады слесарей.

В преддверии соревнования хорошо показали себя слесари, борющиеся за звание коллектива коммунистического труда Паши Павлова, Верной и Анны Федоровны Кувшиновой (цех «Фабрика»). Они хвалят продукцию высшего качества, резко сократили время на изготовление каждой детали.

В преддверии дня завод оборудовали новыми механизмами. Мы установили «Регистр», благодаря которому машин теперь полностью будут обеспечены скляным изолудом. Но предложено сменить в Балагуре Петровича Заварзина закатывающей установка механического переставителя бутылки с конвейера в лер. Установка самоходный транспортер для отгрузки топлива в генератор. Получив лодку идет монтаж печной шахи на подтопке склянки и дозимента.

И. АНИЧИН, директор стекольного завода «Красное Эко».

## ПЕРЕДОВОК ЗАВОДА СТЕКЛООЛКАНА



На заводе стекольного завода хорошо знают помощника мастера ковалей — один из лучших в цехе и систематически выполняет все лучшие задания на заводскую Доску почета.

Молодой слесарь В. Вельков изотдел главного металлеха тоже хорошо известен на заводе. Он не только отличный производственник, но и активный рационализатор. На его счету ряд изобретений, технических предложений.

На снимках: помощник мастера утюжного цеха Ф. П. ГРИДНЕВ (слева) и слесарь-рационализатор Р. ВЕЛКОВ (справа).

## БОЙКО ИДЕТ ТОРГОВЛЯ

В деревне Федоровское открылся новый магазин Красноеозерского сельсовета. Его здание выстроила бригада работников лесной пашкишов во главе с бригадиром

Горняковским Г. Ф. Бойко идет сестры торговля в этом новом магазине. Жители села довольны.

И. МАЛКОВ,



